Tudja a manó

Komplex irodalmi foglalkozás a meséhez

A foglalkozás témája:

            Utazás a mesék birodalmába;


Manófigurák készítése;

Dramatikus játék az elkészült munkadarabokkal, a mese alapján.

A foglalkozás célja:

            Lényegi összefüggések felismerése a látványban;


Egymás munkájáról alkotott vélemény megfogalmazásának fejlesztése;


Fantázia és szépérzék fejlesztése.

Anyag- és eszközszükséglet:

              Színes papírok, fakanalak,

A bábok öltöztetéséhez szükséges különböző anyagok, szalagok.

A foglalkozás menete:

Hangulati előkészítés, motiváció:

           „Add tovább a mosolyt!” közös játék

           A gyerekek körben ülnek. A tanító szemkontaktust teremt a tanulókkal, majd egy gyerekre rámosolyog, és a következőt mondja:


- Kedvellek, mert … mindig kedves vagy.

A gyerek visszamosolyog, majd valaki máshoz fordul a mosollyal és a dicsérettel. Ez így folytatódik, míg mindenkire sor kerül.

A mondatot mindig úgy kell befejezni, hogy valamilyen pozitív tulajdonságot, vagy valamilyen helyes, jó cselekedetét emeljük ki a megnevezett tanulónak.

A játék végén a tanító egy verset olvas fel:

De jó volna, de jó volna,
ha a jónak szárnya volna,
ide szállna, oda szállna,
s mindenkivel cimborálna-

Feladat-meghatározás:

Mit gondoltok, miért mondtam el ezt a verset?

· Mert jó lenne, ha mindenkihez eljutna a jóság, s szeretet.

Mesékkel foglalkoztunk mostanában. Ott ki az, akitől szeretetet, segítséget kapnak a mesehősök?

· Tündérektől, manóktól.

Mit tudunk róluk?

· A tündérek mesebeli, csodálatos szépségű lények.
Segítik a szereplőket.

· A manók – ha jó manók – tréfás törpének képzelt, mesebeli lények.
Ők is segítik a mesék hőseit.
Szövegfeldolgozás

Ma ilyen csodás kis manókról olvasunk mesét a Szitakötő című folyóiratból.

Megfigyelési szempontok:

· Kik a szereplők?

· Mit tudtunk meg róluk?

· Mi a véleményetek ezekről a kis lényekről?

A szöveg megismerése:


A mese bemutatása a tanító által.

Utána: Szövegtartalom megbeszélése.


Első benyomások, vélemények.

Csoportosítások közösen:
Manó neve






Mi a feladata?

Zano
Ő fésüli Pannit.

Bangita
Ő tisztítja Panni fogait.

Peremizs
A gyógyítás mestere.

Som
Vidám dallamokat 



fűzfatilinkózik Panninak

Tőzike
ő hordja a könyves hordót


és vigyáz, hogy ne nyíljon ki.

Ludmák
Gondoskodik arról, hogy


nyugodt legyen az álma.

Hérics
A tisztaságról gondoskodik.
Kosbor apó
Ő osztja be a különböző


feladatokra a manókat.
Ötletvásár:
· Ha neked kellene gondoskodnod Panniról, te melyik manó munkáját vállalnád szívesen és miért?

· Milyen más feladatot lehetne még kitalálni?

Szituációs játék:
Egy gyerek Panni, a többiek manók.

Kosbor apó (egy gyerek) egyenként küldi manóit Pannihoz. Mindenki bemutatja, hogyan gondoskodna Panniról.
Manuális tevékenység: manókészítés


A munka menete: 

· Rajzzal terv készítése;

· Szükséges anyagok kiválogatása, előkészítése;

· Nyírás, ragasztás, festés, díszítés;

· Manó összeállítása fakanál segítségével;

· Rendrakás;

· Az elkészült bábok bemutatása, értékelése.

Szituációs bábjáték:

Az elkészített bábokkal paraván mögül eljátsszák a kibővített mesét.

Eredmény megállapítás 


Beszélgetés a foglalkozás hangulatáról.


Az aktívan közreműködő gyerekek kiemelése (lehetőség szerint mindenkit 


megdicsérni).

